

DEBRECENI POLGÁR POLITIKAI-NAPILAP.

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

MEGJELENÉSI ÉS
KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-ú. 2. szám

TÁRSASÁG SZÁM 17-30

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

1 óra P 1.40, negyed évre 4.—, fél évre 8.—, egész évre 16.—

VIDEKEN

1 óra 2.—, negyed évre 6.—, fél évre 12.—, egész évre 24.— pengő.

Angliában 1 óra 4.—

HEGYMEGI KISS PAL ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

Hegymegi Kiss Pál válasza Gaál Gasztonnak

a tömörülés nemzeti szükségességének hangsúlyozása mellett

Nagyméltósága

GAÁL GASZTON
képviselő urnak

Budapest.

Kedves Bátyám!

Megtisztelő felhívásodat mély hálával köszönöm. Kerületemnek azon népe is, amelyik a mandátumot számomra megtartotta s engem újból megválasztott, már régóta várja az ellenzéki erőknek a politikai egyensúly érdekében való összefogását. Szívvel-lelélekkel

csatlakozott Hozzád, akinek programjában érzi azt a kuruc nemzeti szellemet, a polgári ideákat, a szociális megértést, amelyeket a maga részéről helyeseknek tart. De mi, akik a vidéken élünk, látjuk is, hogy a magyar falu és vidéki városok nagy többsége eldöntötte annak a kérdésnek megoldását, hogy mily irányban haladjon a polgári ellenzék nemzeti összefogása. Te benned bíznak és programodat tartják helyesnek s ma a dolgozó nemzeti társadalom s az eddig elnyomott magyar

vidék ezuton várja a megváltást, sőt azt is tudjuk, hogy a Te benned való bizalom tartja meg minden titkos agitáció ellenére a mai elkeseredett időkben őket a polgári és nemzeti gondolatnak.

Ezek után nekem, aki Kossuth országát akarom látni a jövő Magyarországon, népem iránt való hazafias kötelességem munkádat támogatni. Az ellenkező cselekedet bűn volna.

Epen ezért jelentkezem alkotmányosan vezetett seregdedben, — pártodban, becsületesen dolgozni

akaró közkatonának.

Teszem ezt annyival inkább, — mert úgy érzem, hogy az általad is hangsúlyozott politikai egyensúly érdekeit szolgálom ezzel.

Az Isten segítse nemese munkádat s vajha minél többen látnák át képviselőtársaim közül a vezetésed alatti tömörülés nemzeti szükségességét.

Füzi mély tisztelettel és szeretettel

igaz híved:
Hegymegi Kiss Pál
képviselő.

Izgalmas jelenetek a Házban

A zajos tüntetés a parlament ülésén megjelenő Bethlen ellen irányult

A parlament mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almásy László elnök, igen csekély érdeklődés mellett. A jobb és baloldali pártok tagjai csak igen kevés számban jelentek meg.

Napirend előtt Szabóki-Navratil Dezső szólalt fel az orvos társadalom anyagi helyzetéről és a szabad orvosválasztás érdekében. Kérte a népjóléti minisztert, hogy legalább az OTI-nál állítsák vissza a szabad orvosválasztást.

Ernst választotta a felszólalásra, hangoztatva, hogy az OTI-nál amugy is változások lesznek igen rövid időn belül s akkor majd alkalom nyílik ennek az elintézésére.

Megjelenik Bethlen

Bethlen István gróf, volt miniszterelnök déltájban megjelent a parlamentben. Megérkezésének híre pillanatok alatt elterjedt és a folyosók pillanatok alatt benépesedtek. Amikor a volt miniszterelnököt a jobboldali folyosón észrevették, az egységes párti képviselők egész csoportja sietett eléje.

Nagyon szívélyesen üdvözölték és gratuláltak a „jó színéhez”. — Bethlen kijelentette, hogy az üdülés jót tett az egészségének és igen jól érzi magát.

Arra a kérdésre, hogy részt vesz-e a politikai életből, — így felelt:

— Nemesak figyelemmel fogom kísérni a politikai életet, hanem abban tevékeny részt is akarok venni. A miniszterekkel szemben most meg van az az előnyöm, hogy akkor jövök a parlamentbe, amikor akarok és amikor az időm engedi.

Ezek után körülsétált a folyosón és valóságos cserdet tartott. Az újságírók körülvették és nyilatkozatot kértek a jövőbeni politikai tevékenységére vonatkozólag. Bethlen nevetve háritotta el magától az újságírók interjú-rohamát:

— Egyelőre nincs semmi mondanivalóm!

Félórán tartózkodott a folyosón, ezután bement a terembe. Körülbelül 30 képviselő kísérte.

Az első pillanatban nem tünt fel Bethlen belépése, de amikor észrevették, a szocialisták szédítő zajt csaptak:

— Biróság elő! Biróság elő! — hangzott kórusban. A polgári ellenzék tagjai nem vettek részt a demonstrációban.

A Bethlen kormány hívei percekig tartó tapsviharral és éljenzéssel válaszoltak a baloldal tüntető demonstrációjára.

Mindkét tüntetés Gratz Gusztáv beszéde alatt zajlott le. Az elnök szakadatlanul rázta a csengőt, de semmi eredményt nem ért el.

Amikor már látszott, hogy a zajnak egyhamar nem fog vége szakadni, az elnök megnyomott egy, az elnöki emelvényen elhelyezett villamos gombot, mire a teremben egy kellemetlenül éleshangú harang-csengő szólalt meg, amely teljesen elnyomta a szocialisták zajongását.

A pokoli zivajba egyszerre csak belesüvitett Esztergályos hangja:

— Ugy látszik, ez az új rendszer csengője!

A csengő pedig szakadatlanul

szólott mindaddig: amíg minden zaj el nem ült.

Gratz Gusztáv folytatta beszédét. Bethlen szótlánul, látszólag nyugodtan ül az első padsorban, Károlyi hátamögött.

Mindenkinek az a véleménye, hogy Bethlen okvetlenül fel fog szólalni. Lapunk zártáig ez még nem következett be.

Ma fogadja Briand a berlini francia nagykövetet

Páris, nov. 10. Briand, aki hétvégi üdüléséből csak tegnap este érkezett meg, csak ma fogadja a jelenleg Párisban tartózkodó berlini francia nagykövetet.

Francois Poncet nagykövet a kihallgatás után azonnal visszatér Berlinbe.

A Vay-ügy folytatólagos tárgyalása

Budapestről jelentik: A Vay-bűnügyben ma Halasi védője, — Havas Károly mondta el védőbeszédét.

Felhozta a védőügyvéd, hogy Balassy vallomása csupán impressziókon alapul. Littke Kázmér pedig csak azért tett minderre beismerő vallomást, mert öreg és beteg apját akarta a kihallgatásoktól megkímélni.

Hivatkozott arra is, hogy az egész ügynél negligálták a materiális védelem rendjét.

Dr. Forgon István a debreceni Független Polgári Párt új ügyvezető elnöke

A debreceni Független Polgári Párt vezetősége folyó hó 8-án tartott ülésén Dr. Forgon István ny. Máv. felügyelőt a párt ügyvezető elnökévé választotta. Az újonnan választott elnök nagy lelkesedéssel fogadott beszédben vázolta programját, amelynek gerince a pártszervezet minél teljesebb kiépítése és a központi pártkör életének megélénkítése.

Dr. Forgon már évek óta részt vesz a Függetlenségi Párt életében s az elmúlt választásokon hatalmas szervezőképességéről tett tanúságot. Mint Debrecen közönségének életében évtizedek óta ismert vezető férfi az ő sikrasszálása meg fogja sokszorozni a Párt erejét.

Kiváló egyénisége, nagy tudása, szervezőképessége, egy a Párt, mint az alatta munkálkodónak nagy jelentőségű nyereség.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamdrámaiciklusa

Most csütörtökön d. u. 6 órákor a városháza dísztermében lesz az első előadás

A hét folyamán új ciklusba fog belé a tanfolyam. S mi tudjuk, — hogy régi hívei a régi szeretettel és érdeklődéssel újra felkeresik. A közönség már megtanulhatta a tanfolyam programjaiból, hogy mindenik jól megszerkesztett példája annak, hogyan lehet összefüggő egészek, egynemű egységek felfogni a meghirdetett órákat és egy vezérelv, egy főszempont összekötő fonálra reáfüzni, gyöngyszemek gyanánt. De egy program sem fogja azt éreztetni a közönség felé annyira, mint a most kezdődő drámai ciklus, amelynek órái egymásból következnek majd és aki az egyiket meghallgatta, az meghallgatja okvetlenül a másikat is.

A dráma eredetének és fejlődésének tárgyalása csütörtökön, a hó 12-én d. u. 6 órákor kezdődik a városháza közgyűlési termében. Az első alkalommal dr. Darkó Jenő, egyetemi professzor, a Tanfolyam elnöke ismerteti a dráma eredetét és a közérdekű kérdést az ő világos és lebilincselő előadó módjában vázolja. Előadását kitűnő és gyönyörködött, vetített képekkel is kíséri. Belépti díjat nem szed a rendezőség. Az előadás pontosan kezdődik.

METEOR-MOZGÓ

Szerdán. Csak felnőtteknek!

Orvos és az asszony

Két férfi és egy asszony regénye 8 fejezetben.

Főszereplők: Marcella Albini és Hans Adelbert von Schlettow.

Megelőzi:

Kutya élet és Három Duci

Előadások: 7 és 9 órákor, — félhelyárakkal.

Egyetlen fejszecsapással agyonütötte imádottját egy elmebajos fiatalember

Szobukról jelentik: Halálos kiemelési szerelmi dráma történt tegnap Szolnokon, amelynek áldozata Nagy Dánielné esinos fiatalasszony lett.

Scholtz Béla budapesti magántisztviselő már hosszabb idő óta tartózkodik Nagy Dániel szolnoki molnár munkánál súlyos ideggyógyítását végzett.

Tegnap délután Scholtz — minden bevezetés nélkül — az udva-

ron felkapott egy fejszét és rátámadt Nagynéra és egyetlen csapással agyonütötte, a segítségére siető takarítónőt pedig súlyosan megsebesítette.

Scholtz kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy szerelmes volt Nagynéba, de az visszautasította közeledését és ez keserítette el annyira, hogy a végzetes tettet elkövesse. Letartóztatták.

Ellentmondó hírek a kínai-japán konfliktusról

Washington, nov. 10. Az amerikai kormány továbbra is reméli, hogy sikerül rábírnai a kínai és japán kormányokat a mandzsuri konfliktusnak közvetlen tárgyalások útján való rendezésére.

E célból jegyzéket intéznek mindkét kormányhoz, amelyben úgy a japánokat, mint a kínaiakat felszólítják az ellenségeskedések azonnali befejezésére és arra, hogy az előretört eseményeket haladéktalanul vonják vissza.

Legnagyobb nyomatékkal fognak ebben a jegyzékben rámutatni a Kellog paktumra.

A mandzsuri helyzetről különben továbbra is ellentmondó jelen-

tések érkeznek.

A „Central News” szerint Csangszan elfoglalása után a harcok az egész vonalon folynak.

Mukdeni értesülések arról számolnak be, hogy a japánok egyszerre öt fronton intézik támadást a kínaiak ellen Hai-esangnál a kínaiak 600 embert vesztettek halottakban és sebesültekben. Tien-cin-ben az elmúlt éjjel kiújult a gépfegyvertűz. Valószínűnek tartják, hogy kínai rendőrök és zendülők ütköztek össze.

A kínaiak állítólag 4000 főnyi nemzetközi rendőrséget kértek a Népszövetségtől a rend helyreállítására és fenntartására.

Fényesen sikerült a Függetlenségi Kör kulturesztje

Tegnap délután 6 órai kezdettel tartotta meg a Függetlenségi Kör Kulturális Bizottsága hétfői szokásos ülését. A Függetlenségi Kör helyesgei zsúfolásig megtöltötte az illusztris közönség.

Dr. Udvardy Miklós, a kulturális bizottság elnöke szellemes és szeretetteljes üdvözlő szavai után gróf Haller Gábor mondta el határos prológját, amelyikben kifejezésre jutott a kultúra egyetemes szükségességének organikus fejlődése a honfoglalóktól kezdődő napjainkig.

A prológ szavai után Békely Lajos ref. lelkész, a népszerű szónok tartotta meg nagyhatású előadását „A magyar dal nemzeti és kulturális hivatása” címen.

Rámutatott előadásában arra, hogy a dal önként fakad minden nép lelkéből. Szinte minden nép bölcsődalaként ott találjuk a muzsikát és a muzsikára való predesztináltságot. Felsorolta történeti sorrendben az ősi, nemzeti dalok

kiváló munkáit és művelőit a jelen korig. Előadása végén annak a gondolatnak adott kifejezést, hogy emeljünk meg kalapunkat azok előtt, akik nemzeti muzsikánk művészi módon való mterpretálásával, csinálnak propogandát nemzetünknek.

A kitűnő és költői lendületű előadást hatalmas elismerő tapsvihar és ováció köszöntötte.

Békely Lajos gyönyörű előadása után Musza Ferenc ref. lelkész énekelte saját zongora kísérettel. Schoppen lengyel dalaiból „a leány vágyat”. A nagyszerű hangú előadó egyik legnagyobb sikerét aratta.

A kitűnő énekszám után Kelemené Diószeghy Ilona olvasta fel három versét. A közismert, nagytehetségű irónő ez alkalommal is bebizonyította, hogy méltán érdemli meg a közönség szeretetét. Kitűnő tolla hatalmas cikert hozott ez alkalommal is számára. Törőné Korpássy Mária novellá-

Válasszon

777

írógépzememnek minden rendszerű és itthon feldolgozott írógépeiből.

HURAY

WERBOCZY-UTCA 2.
Iparkamara-épület.

ját olvasta fel ezután „Mindenek a víz az oka” címen. Az eredeti, humoros novella népies oldaláról világított rá a szerző tehetségére, sokoldalúságára. A minden képpen értékes novellát szünnem akaró tapsok kísérték.

Alig ült el a lelkesedés zaja, — megjelent a színen Szendy Tihamér hegedűművész. Sír csendben kezdte játékát, amit utólréhetetlen technikával, művészi átérzéssel, a fenségek, a viharok legmagasabb foka emelt fel nagyszerű játékában. Szendy Tihamér, — hogy Debrecenbe került nagy nyeresége minden szépet és megrondító művészt szerető közönségnek. Hallatlan lelkesedést váltott ki játéka.

Szendy Tihamér nagyszerű játéka után Tassi Béla adott elő Farkas Imrétől verseket. A kitűnő szavalóművész bemutatkozásá leirhatatlan siker fogadta. Művészi invenciója, arcmimikája és rutinizottsága teljes diadalt aratott.

Utánna következett az Est nagyszerű száma — Sámy László szaxofonszólója. A nagytehetségű művész Wals Vanite Rudy Widof saxofonművész nagyon nehéz szerzeményét adta elő. A szimpatikus művész lebilincselő módon, nagyszerű átérzéssel, teljes felkészültségű technikával leirhatatlan sikert aratott. Ráadásul két könnyebb darabot is interpretált művészi felfogással, — természetesen. A közönséget, különösen hölgytagjait, pillanatok alatt frappirozta művészi játékstílusával. Zúgó tapsok köszönték meg játékát.

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő zárószavai után az est kellemes lelki élményt hagyva a szívekben, véget ért.

Átszöknek a határon a román hadkötelesek

Bukarest, nov. 10. A „Correntul” szerint az utóbbi időben egyre több azoknak a katonaköteles ifjaknak a száma, akik átszöknek a bolgár határon, hogy mentesüljenek a katonai szolgálat alól.

Tegnap heten szöktek át s jelentkeztek a bolgár hatóságoknál, kijelentve, hogy semmi körülmények között sem akarnak szolgálni a román hadseregben.

Kiirtják a korzikai banditákat

Páris, nov. 10. Ajaccio-ból érkező jelentések szerint a korzikai hatóságok teljes eréllyel látnak hozzá az erősen elszaporodott banditák kiirtásához.

Erős csendőrszázadokat vezényelték ki páncélaútkokkal, gépfegyverekkel, ágyukkal. De ezen kívül bombavető és harci repülőgépek is utban vannak a csendőrség támogatására.

Két korzikai falut, amelyek egészen a legutóbbi időkig összeköttetésben állottak a banditákkal, teljesen körülrzártak. A falvak lakosságából eddig 23 embert tartóztattak le a banditákkal való összejárás miatt.

HIREK

Időjárás

Borus, esőre hajló, szeles idő.

Felhívás az összes háztulajdonosokhoz

Az 1932. évre szóló adómegállapítás alapját a novemberi hónapban beadandó házbérvallomás fogja képezni. Ezért fontos a házbérvallomási ív pontos kitöltése és idejében való beadása. Fontos a házbérvallomás kitöltésénél az is, hogy a lakberek a rossz gazdasági viszonyok következtében az 1931. évben 30-40 százalékos estek. Ez okból kérjük a házbérvallomási ívet november 1-től 30-ig kitöltés és felülvizsgálás végett Piac-utca 38. I. em. a Független Háztulajdonosok adóügyi tisztjénél bemutatni, ki teljesen díjtalanul végzi az adóügyi kapcsolatos összes munkálatokat.

A Független Háztulajdonosok csoportjának Vezetősége.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya kedden délután 5 órakor a Dérimuzeum dísztermében tartja LVI. felolvasó ülést. Tárgyak: Tankó Béla r. tag: Hegel emlékezete. — Bacsó Jenő r. tag: A polgári per célja. (Székfoglaló). Beléptidij nines.

— A Szülők iskolája a Városi Dalegylet közreműködésével kedden este 6 órakor tartja megnyitó előadását a városháza közgyűlési termében. Bevezető beszédet dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok mond. Dr. Veress István tanítóképző igazgató betegsége miatt az első előadást dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárság „Az iskola feladata az egészségügy terén” címen tartja meg. — Beléptidij nines.

— A mérnökök budapesti egyesülete küldöttségileg felkereste Kenéz Béla kereskedelmiügyi minisztert és kérték, hogy gondoskodjon a mérnökök foglalkoztatásáról. A miniszter megígérte, — ha csak egy mód is lesz, segíteni fog a bajukon.

— Tejcarnoki, tejkereskedelmi és tejfeldolgozó üzemek létesítésére új engedélyt nem enged a földművelésügyi miniszter kiadni. — Az üzemből levők felülvizsgálatát pedig elrendelte.

— A rendőrök megzavartak két betörésre készült gyanus embert a Könyves Tóth Mihály utcán. A rendőrök két gyanus alakot láttak az egyik háznál meghúzódva, igazolásra szólították fel őket, de azok elszaladtak. A rendőrök üldözésbe vették a menekülőket, de azok azok egérutat nyerve, eltűntek. Utközben eldobták a náluk levő fejszét és egyikőjük elhagyta kalapját is. Ezeket a tárgyakat a rendőrség közszemlére kitette Tóth Gyula kirakatába.

— Megkezdődött a KIE német tanfolyama. Hétfőn este 8 órakor kezdődött meg a KIE-ben alakult „Német tanfolyam” nagyszámú hallgató jelenlétében. Hetenként kétszer: hétfőn és pénteken lesz tanítás.

Tiszántuli szervezési értekezlet a Függetlenségi Körben

Népes értekezletet tartott a Független Polgári Párt hétfőn délután 3 órakor, amelyen több vidéki szervezet kiküldöttei is megjelentek.

Izzen az értekezleten jelentették be Hegyemegyi Kiss Pál képviselő és Békéscsaba Lajos országos elnök, a tiszántuli szervezetek elnöke a Gaál Gaszton pártjához való csatlakozását.

A résztvevők legnagyobb lelkesedéssel vették tudomásul a csatlakozást, majd részletes megbeszélést tartottak a vidéki kerületek szervezeteiről.

Hegyemegyi Kiss Pál és Békéscsaba Lajoson kívül, akik nagyobb be-

szédet mondtak; felszólaltak még: Bernáth Gyula, Lovass István, Bernáth Márton, Borbély Ferenc, Kircsi István, Kovács József, T. Szabo Lajos és még többen a környékbeli kerületek részéről.

Az értekezlet 6 órakor ért véget s annak határozatait esütörtöki lapszámunkban fogjuk közölni.

Itt említjük meg, Hegyemegyi Kiss Pál képviselő és a párt csatlakozása a budapesti sajtóban is nagy feltűnést keltett. Ugyanakkor jelentette be csatlakozását a békéscsabai szervezetek nevében Szakács Andor ny. államtitkár, országgyűlési képviselő.

— Matuska, feleségéhez intézett levelében arról ír, hogy szeretné, ha mindhárom országban egyszerre tartanák meg a főtárgyalást. Közli még, hogy most egy filmet dolgozik, kér a feleségtől egy zseblámpát és egy nagytűt.

— Ellopták a ruháit Rosenthal Jenő miképecsi kereskedőnek, — aki Debrecenbe jött, hogy meglátogassa sógorát. — A rokonok nagy örömmel üdvözölték egymást, de míg beszélgettek, azalatt ismeretlen tettes ellopta az előszobából Rosenthal Jenő bőröndjét, melyben 500 pengő értékű ruhanemű volt. A károsult kereskedő feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

Terjesszük a Debreceni Polgárt

— Kedvezményes utazás Nyíregyházára a dohánytermelők gyűlése alkalmából. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter utasítására a m. kir. államvasutak igazgató sága a foyó évi november hó 15-én Nyíregyházán tartandó országos dohánytermelői nagygyűlésen részvevő dohánytermelők és dohánykertészek részére Nyíregyházától 20 km-en túl fekvő lakóhelyük állomásáról Nyíregyházára és visszautazásra a m. kir. államvasutak vonalain a használandó vonatnemek megfelelő alacsonyabb osztályú menetkedvezményt becsajított rendelkezésre. Az engedélyezett menetkedvezményt biztosító igazolványok 50 fillér egyidejű beküldése ellenében igényelhetők a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarától (Debrecen, Hunyadi-u. 5.), Szabolcs-vármegyei Gazdasági Egyesület (Nyíregyháza, Vármegyháza). Az 50 fillér postabélyegben is beküldhető. Bejelentendő az igénylő neve és hogy honnan, mely vonalon kíván Nyíregyházára utazni.

— Az Ispotályi Gyűlékezeti Otthonban (Ispotály telep 12. sz., I. emelet) ma délután hat (6) órakor vidám-est lesz, melynek programja a következő: 1. Megnyitó. 2. Vörösmarthy Mihály: „Petike”. Szavalja: Borsos Irénke. 3. „Cigány a bíró előtt”. Előadja: Siposs Irén. 4. Vidám verseket szaval: Kállay Imre theologus. 5. Monolog. Előadja: Nagy Rózsa. 6. Páros jelenet. Előadja: Borsos Irénke és Borsos Olga. 7. Magyar dalok. Eneáli: Nádudvari Jenő theologus, az Egyetemi Kör zenekara kíséretével. 8. „Tiz eladó leány”. Vigjáték. Játsszák: Bedőcs Zsóka, Bíró Ida, Boldizsár Kató, Szalay Erzsébet, Kovács Anna, Timár Margit, Nagy Anna, Márton Erzsébet, Nagy Rózsa, Loós Erzsébet, Bihari Firokka, Tarsoly Erzsébet és Székely Irén. 9. Záró szó.

— Elragadták a szekeret a megvadult lovak. Németh Jánosné hosszupályi lakos hétfőn délután a Miképecsi uton hajtott szekerevel. Szembe jött vele egy motorkegypár, amitől a lovak megvadultak, elragadták a szekeret és az árokba fordították. Az asszony kártörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— KIE esperantó tanfolyam! Szerdán este fél 8 órakor veszi kezdetét a KIE által rendezett első esperantó tanfolyam. További jelentkezéseket a hallgatók nagyszámára való tekintettel nem fogadhatunk el.

— Érettségire, különbözeti, magánvizsgára előnyös feltételű, keres előkészítés tanárnál. Szent Anna-utca 48.

— Gyorsírási, gépirási, helyesírási tanfolyamok kezdődnek október 1-én a „Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában”, Piac-utca 26/b., III. e., Passage. Atjáró. — Olesó tandij. Allami bizonyítvány

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA. —

9.15: A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: Az Egyetemi Enekkarok szőlőkvarterjének hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: Morse-tanfolyam.

4.10: „Az élet utvesztői”. Nánássz László Dezső dr. előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás jelentés, hírek.

5: „A Jeniszektől a magyar hártárig”. Tharnói Kostyál Ferenc előadása.

5.35: Hangverseny.

6.20: Olasz nyelvoktatás.

6.50: Kertész József novellája: „Dueső megálmolta”. Felolvassa a szerző.

7.15: A 8.30: umhwyglumhwy

7.15: Rácz Zsiga és cigányzenekarának hangversenye.

8.30: A 8.35-kor kezdődő hangverseny ismertetése.

8.35: A zeneművészet klasszikussai. A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. Karnagy: Dóhnyai Ernő dr.

Utána pontos időjelzés, hírek.

Utána időjelzés, hírek. Majd a Fejes szonzenekar és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye. Kalmár Pál (nek) közreműködésével.

Anyakönyvi hírek

Születések: Vincze Imre boiti szolga, fiu András; Tóth Istvan gazdálkodó, fiu László.

Eljegyzések: Pintye János—Keeskeméti Róza; Zambó István—Szabó Margit; Thoma István—Rácz Eszter; Szabó József—Boda Verona.

Halálozások: özv. Székely Mihályné Erdei Julia ref., 64 éves, Teleki-u. 52; Kovács Mihály ref., 5 hónapos, Nyil-u. 23.; Kovács László ref., 52 éves, Dózsa-u. 20; Reskó Sándor g. k. 25 napos; — Baráti Gizella r. k., 6 hónapos, — Pesii-u. 4; Nagy Károly ref., 44 éves, Bagamér; Kiss Gyula r. k., 3 éves, Szondy-u. 19; Kiss Erzsébet ref., 6 hónapos, Berettyószentmárton; Schwab Gusztávné Tenczinger Mária r. k. 43 éves, Mák-utca 16.

Érettségire különbözeti, magánvizsgára előnyös feltételű sikeres előkészítés tanárnál. Szent Anna-utca 48. szám

HIRDESSEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet

ARANY BIKA

GŐZ- ÉS KÁDFURDO

villamoson oda- és visszautazásra jogosító jegyeket

a villamos kalauzoknál válthatók!

1p20

fillérért

SZINHÁZ

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

*Kitűnő műsort ad e héten a Csokonai Színház. Kedden premierben megy az *Allamügyész*, ez a világhírű, páratlanul izgalmas bűnügyi dráma, amely a budapesti Vigaszínház egyik legnagyobb sikere volt. A főszerepeket K. Tóth Erzsébet, Cselle, Kemény és Thúróczy játsszák. A heti műsor másik érdekessége egy igen becses repriz: A hajduk hadnagyát, a magyar operettek legszebbikét újítja fel a színház. Az operett-ensemble nagy ambícióval készül a reprizre.*

CSOKONAI SZINHÁZ
HETI MŰSORA:

Kedd: *Az államügyész*. Bűnügyi kaland. Prémierbérlet.
Szerda: *Az államügyész*. Bűnügyi kaland. B) bérlet.
Csütörtök délután 3 órakor: *Harapós férj*. Operett. Zóna előadás.
Csütörtök este: *Vihar a Balatonon*. Operett. Tisztviselőest. — Félhelyárakkal.
Péntek: *A hajduk hadnagyja*. — Operett. C) bérlet.
Szombat: *Meddig fogsz szeretni?* Vigjáték. Csak felnőtteknek! — Tisztviselő-est! Félhelyárakkal.
Vasárnap délután: *Vig özeveg*. Operett. Vasárnap délutáni bérlet. Olcsó helyárakkal!
Vasárnap este: *A hajduk hadnagyja*. Operett.

Debreceni Helyi Vasút Rt.
5379—931.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a folyó hó 11-én (szerdán) Földesen tartandó országos vásár alkalmából ezen a napon Debrecen és Földes között külön autóbusszjáratot fogunk közlekedtetni. A külön autóbusszjárat indul

Debrecen Bikaszál-	
lodától —	5 ó. 01 p-kor
Hajduszoboszlóról	5 ó. 40 p-kor
Hajduszováról	6 ó. 01 p-kor
Földesre érkezik	6 ó. 25 p-kor

Földesről Debrecenbe a külön autóbussz a szükséghez képest fog visszaindulni.

Debrecen, 1931. november 9.

Az Üzletigazgatóság.

Uj tanfolyam kezdődik a

Naményi
gyorsíró
és gépiró-
iskolában

Helyes-
írási tanfolyam.
Külön órák.

Olcsó tandíj.

Allami vizsga. PIAC-U. 26b. III.
Allami bizonyítvány. PASSAGE

Sok ezer ember

olvassa a Debreceni Polgárt,
ezért hirdetései eredményesek

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete

Minden jog fentartva.

(54)

Megfogta a leány kezét és gyöngéden nézett halovány arcára.

— Nézzen rám, Franciska és nézzzen a képre. Hát nem látja, hogy mennyire hasonlítunk egymásra? Talán kételkedik abban, amit mondtam?

— Hogy kételkedem-e? Hát kételkedhetem én magában? De mégis... nem tudom... igazán nem tudom... hiszen elejétől kezdve látnom kellett volna ezt.

— Örül ennek vagy fájjalja? Valamikor azt mondotta, hogy legnagyobb öröme lenne, ha Garay József visszatérne. Nos, Garay József itt áll teljes életnagyságban és olyan szerelmes magába, ahogyan nem is hitte, hogy tud még szeretni. Szívének vágya ezzel teljesült és mégis olyan rosszkedvű, amilyenek még nem is láttam. Még mindig szomorú?

— Hogy szomorú vagyok-e? Azt maga jobban tudja! Hiszen mindig az volt a kívánságom, — hogyha Józsi hazatér, én legyek, aki megvigasztalja a számkivetés keserves esztendőit... és... és hogy nőül menjek hozzá... És ha most arra gondolok, hogy titkos álmódózással valóra vált, mégis...

— Mi az a mégis?...
— Mégis csalódtam. Abban reménykedtem, hogy én lehetek Tóth Gábor életének jó szellemé, hogy vagyonommal hírnévhez segíthetem magát. Most mindez füstbe ment. Nem egy töréknyű művészhez megyek feleségül, akinek segítségére lehetek a babérkoszorú megszerzésében... A garibói birtok örökösének nincs más megköszönnie... Az az álmom, hogy nagy, halhatatlan művészt csináljak magából, elfeszlott.

— Drága kis bolondom! — kiáltotta Garay — hiszen mégis csak köszönettel tartozom magának. Kinek köszönhetem, hogy visszakapom vagyonomat? Semmi se lepőztem volna a magamat, — csak magáért tettem meg.

— Még az édesanyja kedvéért se jött volna vissza?

— Még azért sem. Hogyan tudtam volna meg magam nélkül, hogy anyám megbékélt már, megbocsátott nekem és ismét fiának tekintett? Boldogabb vagyok, mintsem ki tudnám fejezni, hogy ezt tudom, de magamtól schasem tudtam volna meg. Ami történt, megtörtént és nekem eltökélt szándékom volt, hogy halálomig azon az uton járjak, amelyen elindultam. De maga belépett az életbe és egy csapásra megváltozott minden.

Franciska mélyen fölélegzett, szemei úgy ragyogtak a boldogságtól, mint a csillagok.

Végre itt volt előtte, őt ölelte a mainak lovagja, Garay József...
— Ugy tünik fel előttem ez az egész, mint egy eszálaltas tündér mese — mondotta — alig bírom elhinni, hogy igaz. Mit fog mondani Kövesdnyé, Elemér, a magyanyja, mit fog mondani az egész világ?...

— Nem hinném, hogy Edithet meglepné az eset — válaszolta József egykedvűen — hiszen már az első napon felismert engem... Láttam az arcán... és minden szót összeszedte, hogy lehetőséggel tüntesse fel magam előtt megismerésem. Annnyira elszakadtam hozzátartozóimtól, hogy magam is lehetetlennek tartom ezt. Ami Elemér illeti, lát a fiadombert igazán nehéz meglepni valamivel. Ha értesül váratlan fel-

bukkanásomról, fel fogja venni a matag szemöldökét és kifordítja a szemét, hogy a fehérje lássék...
— Nagyon valószínű és ezzel részéről az ügy be is fejeztetett.

— Érdekel, hogy miért nem ment hozzá Elemérhez? Hiszen tagadhatatlanul szép és előkelő fiatal ember. Össze se lehet hasonlítani egy ilyen magamfajta viharvert katonacserberrel.

— És mégis sokan vannak, kik nem bírják el az Elemérhez hasonló embereket. Nagyon szép, sőt förtelmesen szép, ugyan gy fölis-tenként tekinthetne le szegény feleségére. Egyébként nem ágyarok bevonulni a szívébe, ahol állandóan egy tuatnyi szőke és barna kis lény lakik. Mindent, vagy semmit — ez esaladunk régi jellemadata. Meg van avózdóve arról, — hogy a jelen esetben is igényt fogok tartani az egészre?

— Mindenre, drágám, én egészen a magám vagyok. Felajánlom szívemet, amelyben tizenhat esztendő óta más nő képét még nem fogadtam be. Ismeri a történetemet?

— Hogyne... Kövesdnyóól halottam már... És ő meghalt?

— Igen, ő már halott.
József lecsigszott fővel az ablakhoz ment.

A dombvidék mögött most bukkott le a nap.
Franciska fájóalmas pillantást vetett szerelmesére.

(Folytatása következik.)

Debreceni Polgár postája

Alantaknak levelük van — kérjük, sziveskedjenek azokat átvenni a szerkesztőségben.

Fánka Sándorné, Bak János, Balogh Sándor, Czigány Gábor, (Tóth Jenő, özv. Mészáros Gáborné, Török István, Veréb Mihály, özv. Katona Lajosné, Pestalics Sarolta, özv. Varga Istvánné, Tóth Imre. — Gyöngyösi Mihály, Matus András Fogarasi Ferencné, Zalányi Adél, Halász József, — Klein Ignác, Guthán Anna, Friedmann Mózes, Gyémánt Imréné, Szentkirályi Lajos, Kovács Bálint, dr. Varga Jenő, Török József, II. Kovács Bálint, Sós János, Atya: Thoma István. Szólóly Sándorné, Máté Miklós, Kiss József.

Eladó

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában.
Cím a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:
NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:
Zelinger Ede,

Erdey Ferenc — Jámor László

A kiadásért felelős és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda Sas u. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések
díja 10 szóig 30 fill.,
minden további szó
3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Gyorsírási, gépirási, helyesírási, szépirási tanfolyamok kezdődnek a „Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában” Piac u. 26 b. III. e Passáge átjáró. Olcsó tandíj. Allami vizsga. Allami bizonyítvány. Kérjen tájékoztatót. x

Eladó

egy teljesen új férfi városi bunda, téli kabátok, egy új fekete csikos nadrág, asztal, asztalág, 100x55 méter fehér márványlap, és egy káposztahordó. Homok utca 68. x

Burgonya

mindenfajta bab, szőlő veres hagyma a legolcsóbb napi árban házhoz szállítva Murvay Vár utca 11.

6 hold

föld az onodón eladó Gáll Düllő 16. ugyanott csutka kapható.

Régi Téglavetőben Bérkocsi-u. 22. számú ház 2 szoba, konyhából álló, olcsón eladó. Értekezni Pozsony-utca, trafikban. x

Mosást, vasalást

olcsón vállalkozó házaknál. Özv. Szabó Gáborné, — Pesti-u. 17.

Butorozott szoba

2 ágyas kiadó. megtekinthető a reggeli órákban. Iskola-u. 4. x

Egy háromkéses

káposztagyalu, függőlámpák eladó. Fürdő-u. 4. x

Kiadó

szoba, konyha, előszoba, speiz, külön udvarral. — Zwintli-u. 5. (Luther-u. 22.

Kiadó

egy szoba, konyha november 15-ikén. Bujdosó-u. 46. sz.

Tűzifa

száraz, I. rendű. hasábosban, kugliban fűrészelve és fölaprítva, házhoz szállítva. Szén minden mennyiségben a legolcsóbban szerezhető be. Tóth Bálintné tűzifa- és széntelepén. Pozsony-ut 18b. (Debrecen.) x

Házvevők,

kik pénzüket jövételbe akarják befektetni, okvetlen nézzék meg a Károly Fereuc-ut 1. szám alatti 741 kvadrát gyümölcsösrel rendelkező házat, mert a város egyik legforgalmasabb helyén, a sámsóni köves út mentén fekszik s mindenféle célra kitűnően alkalmas. x

Tisztítórongyot

hőfőhár, mosóit-fertőtlenített minden mennyiségben kapható. Simonffy-u. 52. x
Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!!